Til: 	Styret i NBSK
Fra: 	Jon Jerre
Dato: 	17.10.2015

Forslag ny kontingentmodell
Som avtalt på siste styremøte på Skype har jeg sammenfattet bakgrunnen for og idéen om en endring av modellen for innbetaling av kontingent til NBSK.

Bakgrunn
Avdelingenes rolle: Klubben har i den senere tid opplevd en uønsket nedgang i medlemsmassen, og vi prøver å finne måter å reversere denne trenden på. Min oppfatning er at avdelingene er det viktigste instrumentet vi har for å få dette til – det er primært det som skjer i avdelingene som avgjør om de fleste bernereiere finner klubben interessant og ønsker å delta og fortsatt være en del av miljøet – og dermed betale sin medlemskontingent til NBSK. Jeg vil presisere at dette må ikke tolkes dithen at NBSKs sentrale arbeid med utstillinger og å forvalte rasens standard og utvikling ikke er viktig eller ikke verdsettes av eierne. 
Men det er mer et bilde på at den vanlige bernereier som oftest er en som primært synes rasen er fin, har kjøpt seg en familiehund og som kanskje bare ønsker å bli en del av et lokalt hundemiljø der man kan treffe hyggelige mennesker med felles interesse, lære litt om hundehold av hverandre, ha noen å gjøre felles hundeaktivteter sammen med osv. Hvis man synes den lokale avdelingen klarer å tilby dette blir man gjerne værende i miljøet – hvis ikke gir man kanskje litt blaffen og ser liten nytte i at det finnes en bernerklubb og melder seg ut av miljøet og eventuelt også av klubben.
Misforståelser – NBSK eller avdelingen: De fleste avdelingene har en eller annen form for lokal avgift som skal dekke avdelingens aktiviteter og utgifter, siden avdelingene ikke har noen form for økonomisk støtte fra NBSK sentralt. Det har vist seg å skape enkelte problemer ved at det opereres med to innbetalingskrav. På den ene siden har vi i vår avdeling opplevd at nye bernereiere som deltar tror de har meldt seg inn i NBSK siden de har betalt den lokale avdelingsavgiften, mens andre har betalt NBSK kontingenten og dermed tror de at den lokale avdelingsavgiften er betalt og forventer å få tilsendt det lokale Bernerbladet, delta kostnadsfritt på de arrangementer som avdelingen betaler for og som de som har betalt den lokale avdelingsavgiften får gratis (eks. temakvelder eller lydighetstrening med innleid instruktør, sommerfest, julefest). Selv om vi har beskrevet denne forskjellen inngående på avdelingens hjemmeside og i vårt avdelings-medlemsblad, er det alltid noen som sliter med å fange opp denne forskjellen. Resultatet kan fort bli at enten får ikke NBSK sin kontingent eller avdelingen ikke sin avgift.
Frivillige: Jeg har også fått tilbakemeldinger på at folk synes det er rart at man betaler en medlemskontingent til NBSK sentralt, men at ingen ting av dette går til avdelingene som jo tross alt er de som driver det lokale og daglige bernerarbeidet, og som i stor grad gjør at folk ønsker å være medlem av en klubben. Dette gjenspeiles nok også litt i at det er vanskelig for avdelingsstyrene å skaffe frivillige til utstillinger (og kanskje også verv), spesielt blant de medlemmene som ikke er utstillingsinteresserte. Det er fare for at det oppstår en oppfatning om at det er to miljøer som ikke har så mye med hverandre å gjøre – de og oss, dvs. NBSK sentralt og avdelingene. 

Forslag:
Med bakgrunn i beskrivelsen over foreslår jeg å endre modellen for NBSK kontingenten slik at noe av denne går tilbake til avdelingene
Forslaget består av to elementer:
1) En viss andel av medlemskontingenten betales tilbake til avdelingene, basert på antall medlemmer tilhørende avdelingen. 

2) Et på fast beløp utbetales til hver avdeling dersom de klarer å stille et tilstrekkelig antall frivillige til på forhånd bestemte utstillinger/arrangementer.
Denne betalingsmodellen vil gi avdelingene et større incitament til å skaffe nye medlemmer, jobbe for å holde på eksisterende og å purre opp lokalt de som ikke har betalt, samt til å jobbe aktivt for å stille med frivillige til NBSKs arrangementer. Videre gir dette medlemmene større forståelse for og opplevelse av avdelingenes tilhørighet til NBSK.
Denne dreiningen bør ikke medføre en øket kostnad for medlemmene.  En mulighet er å forutsette at avdelingene samtidig fjerner sine lokale avdelingsavgifter slik at totalbeløpet for medlemmene forblir uendret. Systemet forenkles og medlemmene får én innbetaling å forholde seg til.
[bookmark: _GoBack]Beløpene må diskuteres og man må bli felles enige med avdelingene.  Et forslag kan være kr. 150 pr. medlem, talt opp innen en viss dato, f.eks. 1. mai. Beløpet pr. medlem bør være likt for alle avdelingene. Beløpet som avdelingen får tilbakebetalt etter å ha stilt tilstrekkelig frivillige ila. året kan være f.eks. kr. 300. 
