Retningslinjer for Årsmøte NBSK

· Årsmøtet Avdelingens årsmøte holdes innen 15. januar. 
· Det velges to medlemmer til å underskrive protokollen og to medlemmer til tellekorps. Avdelingens leder og sekretær fungerer som hhv. møteleder og referent dersom årsmøtet ikke bestemmer noe annet. 
· Forslag som ønskes behandlet på årsmøtet skal være avdelingens styre i hende senest 4 uker før årsmøtet finner sted. Skriftlig innkalling til årsmøtet sendes på e-post, eller vanlig post dersom medlemmet ikke har e-post, senest ti dager før årsmøtet. 
· Sakslisten for årsmøtet og valgkomiteens innstilling legges ut på avdelingens hjemmeside, eller på NBSKs hjemmeside senest 10 dager før møtedato. 
· Årsberetning, regnskap og budsjettforslag legges frem for medlemmene på årsmøtet. 
· Årsmøtet behandler følgende saker: 
· a. Årsberetning, samt regnskap, budsjett og aktivitetsplan i avdelingen. 
· b. Valg av styre, valgkomité og revisor. Avdelingens leder velges for inntil 2 år. Styremedlemmene for 2 år av gangen, slik at halve styret utgår hvert år. Vararepresentantene velges hvert år. 
· c. Innkomne forslag fra avdelingens styre eller medlemmer. 
· Ved valgene gjelder følgende regler: Stemmerett har alle hoved- og husstandsmedlemmer som sokner til vedkommende avdeling. Fullmakter godtas ikke. Skriftlige forhåndsstemmer godtas ved personvalg. Gyldige stemmesedler i utfylt stand innlagt i lukket konvolutt og med stemmegivers navn påført konvolutten kan enten sendes avdelingsstyret på forhånd eller leveres på årsmøtet. Konvolutten åpnes og stemmene telles av et oppnevnt tellekorps på 2 personer. Norsk Berner
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